



## Las paradojas de la Democracia

La crisis del Gabinete Reynaud en Francia, en plena guerra, cuando parece que debiera ser más estrecha la inteligencia y solidaridad entre los hombres públicos responsables de los hechos que se precipitan a cuenta de la ofensiva alemana, ofrece curiosas y oportunas enseñanzas sobre el fracaso y descrédito de la Democracia.

Esta crisis ha sido crisis total, porque Reynaud presentó su dimisión en toda regla, aunque una hora más tarde la noticia fué desmentida y se dijo que solamente se trataba de una reforma ministerial. El motivo de la primera intención de Reynaud, que era dimitir, fueron no solamente las gravísimas noticias militares, sino también las diferencias surgidas en el seno del gabinete de París acerca de la situación política de Francia. Estas diferencias se han puesto bien de manifiesto en la dimisión de Daladier, que hasta ahora era ministro del Exterior, y que ha quedado fuera del Gobierno. Se ha roto, pues, el vínculo de la responsabilidad política e histórica; porque Daladier fué quien en septiembre pasado declaró oficialmente la guerra a Alemania, en nombre del gobierno y del pueblo francés.

Las democracias obran siempre de esta manera. El Gobierno del pueblo por el pueblo es una frase tan idiota y fuera de sentido lógico que no hay ya quien no lo vea así. Quede sentado, sin embargo, que el buen pueblo francés va a seguir luchando en una defensa heroica. Pero se dá el contrasentido de que el mismo gobernante que declaró la guerra a Alemania, el sabrá por qué, hoy no tiene ninguna misión que cumplir en el Gobierno recientemente constituido; y la guerra continúa. Pero si la guerra continúa, ¿cuáles son las razones por las que sigue luchando el buen pueblo francés? ¿son las que tuvo Eduardo Daladier para declarar la guerra al Reich, o son las que ahora tiene Paul Reynaud que al parecer no coinciden con las de Eduardo Daladier? La cosa es incomprensible y harto triste para Francia, que ve comprometido su suelo nacional a causa de la irreflexiva decisión de un gobernante, hoy dimitido por desacuerdo con el pueblo en nombre del cual dijo obrar.

¿Pero es procedimiento de una democracia o de un Gobierno que pregona su democratismo, el de eliminar a un ministro que tiene sobre sí la responsabilidad tremenda de haber llevado al pueblo francés a la lucha con Alemania? Esto, en buen orden político, pudiera haberse hecho si seguidamente se preparase al país para ajustar una paz. De otra manera es pernicioso y contraproducente, ya que significa el reconocimiento de una debilidad y la demostración de que existe un culpable. Además ¡qué terrible angustia la de una nación, que ya en su misma capital oye el tronar de los cañones y hay cientos de miles de seres que sienten el dolor de la ausencia de padres, de hermanos, de hijos ante el turbio espectáculo de una crisis política!

Lo más sensible es que no sea fácil empresa desdoblarse en esta hora la democracia francesa del buen pueblo francés triturado por esta misma democracia tan falaz y dañosa para el buen régimen y vida ordenada de los pueblos.

## EL CONSEJO DE MINISTROS

En la Dirección General de Prensa se facilitó la siguiente referencia del Consejo de ministros.

En el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia del Jefe del Estado, fueron aprobados los siguientes decretos leyes:

**Presidencia.**—Nombrado presidente del Consejo de la Economía Nacional al profesor señor Zumalacárregui.

—Decreto nombrando los demás miembros del Consejo citado.

—Orden restringiendo el consumo de gasolina en los coches oficiales.

**Asuntos Exteriores.**—Decreto nombrando las personas que han de formar parte de la Embajada extraordinaria que ha de representar al Estado Español en las fiestas del centenario de Portugal.

—Decreto sobre nombramiento de personal.

**Ejército.**—Ley concediendo una pensión extraordinaria a doña Emilianita Visitation García Martín, por haber muerto durante la campaña sus únicos cinco hermanos.

—Decreto organizando el Museo Histórico del Ejército y las Bibliotecas Divisionarias Militares.

—Decreto nombrando director del Museo Histórico del Ejército al general de división, en situación de reserva, don Luis Bermúdez de Castro y Tomás.

—Varios decretos concediendo empleos honoríficos.

**Justicia.**—Ley reorganizando el Tribunal Tutelar de Menores, de Madrid, a base de dos jueces, nombrados con arreglo al decreto-ley de 3 de febrero de 1929.

—Decreto dictando normas procesales para la tramitación de las demandas de pobreza y representación de menores o incapacitados y abdicación de la ley denegatoria del divorcio.

—Orden disponiendo sean practicadas de oficio y gratuitas por los registradores de la Propiedad las

cancelaciones de extinción y notas ordenadas por la ley de 23 de febrero de 1940.

—Decreto nombrando magistrado de término a don José Ponce de León y Encinas; otro jubilando al magistrado del Tribunal Supremo don Santiago del Valle y Aldavaldé.

—Varios decretos de indulto y libertad condicional por aplicación del régimen de redención de penas por el trabajo.

**Industria y Comercio.**—Decreto nombrando presidente de la Rama de Construcciones Navales a don Ignacio Díaz Espada, y decreto cesando en dicho cargo a don José Rubí.

—Ley creando el Cuerpo Técnico de Comercio.

—Decreto sobre investigación y explotación de minas.

**Educación Nacional.**—Ley concediendo pensión extraordinaria a la excelentísima señora viuda de don Ramiro de Maeztu, doña Mabel Hill.

—Decreto determinando la condición que ha de reunir el personal de la Escuela de Artes y Oficios de Motril, Murcia y Tárraga para ingresar en los escalafones respectivos.

**Obras Públicas.**—Decreto nombrando en ascenso de escala presidente de sección del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos a don José Grano y Osano, y consejero inspector del mismo Cuerpo, a don Nicolás Liria y A'moit.

—Decreto autorizando a la Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma de Mallorca para sustituir parte de las líneas de tranvía de dicha ciudad por el sistema de filovías o filobuses.

—Decreto autorizando al ministro de Obras Públicas para la ejecución mediante subasta de las obras complementarias de las de desvío de la riera de Aubi (Granada), y mediante concurso, las del proyecto de impermeabilización del terreno de cimientos de la presa del pantano de El Vado (Guadalejara).

## Las tropas francesas ofrecen encarnizada resistencia.-El avance alemán continúa metódico y con éxito

### LA SITUACION INTERNACIONAL

Hace un año tomaba cuerpo en Milán la idea de un pacto entre Italia y el Reich, pacto que vendrá a englobar el espíritu de asistencia de lo que se dió en llamar el eje Berlín-Roma, y cuya manifestación de solidez tuvo lugar a propósito de la crisis germanocheca. Desde entonces, a la negociación de este pacto de acero nacido en Milán, Italia se comportó con un claro espíritu de asistencia y solidaridad hacia el Reich; la actitud italiana con respecto a la revolución del orden centro-europeo de Versalles, desarrollada por Berlín, pasó los límites de la generosidad para con el país que apoyó de corazón la empresa de Abisinia, e incluso puede afirmarse que la solidaridad italo-alemana del treinta y ocho y primeros cuatro meses del treinta y nueve, tenía ya razones superiores a las de la comunidad ideológica entre dos revoluciones amenazadas entonces por el espíritu antifascista y sovietizante de grandes sectores europeos. Había razones más profundas; algunas de tipo vital, como era la persuasión de Berlín y Roma, según la cual no podía esperarse comprensión de los grandes intereses democráticos hacia ellas. Es más se tuvo en Italia la penosa impresión, de que cuando se cedía a la ley de fuerza impuesta en Europa central por la revisión alemana, no se demostró la menor condescendencia con los intereses de un pueblo que había derramado generosamente su sangre por la causa aliada, y esto ni siquiera en la esperanza de borrar de la mente italiano el amargo recuerdo de las sanciones. Tal ha sido la génesis del pacto italo-alemán. Coviene no olvidar en esta hora cómo ese pacto nació; no sin que antes Italia hiciera el último intento precisando sus reivindicaciones naturales. Ciertamente concurrieron circunstancias psicológicas contra la viabilidad de una comprensión, pero hubo un «jamás» que fué la rúbrica del Pacto de Milán.

Este pacto, ha sido exaltado de manera categórica por Italia. Pero, estemos seguros: Italia no haría nunca la guerra por deporte, ni tampoco por un mal entendido espíritu de solidaridad. Demasiado ha hecho por evitarla; de esto, el mundo entero está de acuerdo. El pueblo italiano irá a la guerra por sus intereses vitales y éstos no significan tanto adquisiciones territoriales como libertad económica y estratégica. En este espíritu, y sólo en él, habrá de funcionar el pacto de Milán, cuya entrada en el juego trágico de la guerra ningún país mediterráneo, ningún país pacífico del mundo, puede desear; ni la misma Italia que ahora se ve arrastrada por los acontecimientos.

La inminente intervención italiana tiene su explicación: Todos hemos oído hablar de la Europa que los aliados harán al final de la guerra; semejantes declaraciones no han dejado lugar a dudas sobre la reafirmación definitiva de la Entente franco-inglesa en una Europa sin equilibrio que impidiera el capricho o la arbitrariedad. Y en esta situación ¿cómo iba Italia a esperar de los vencedores la satisfacción que no obtiene hoy cuando están comprometidos? Con una Alemania derrotada, Italia, quedaría en una situación humillante, sin poder restablecer el equilibrio, esto a menos que su situación quedara saldada definitivamente. Italia no se explicaría nunca, cómo quienes luchan por la libertad de los pequeños países, pueden resistirse a sus propias libertades.

La batalla de Francia continúa con la misma violencia en toda la zona de combate, muy poco se sabe en concreto; pues, los partes son parcos en noticias. Los alemanes han llegado por la parte de la costa hasta el río Bresle, es decir han avanzado 25 kilómetros. Esta es la primera zona que dicen los franceses. En la segunda, o sea, en el sector del Oise y el Aisne inferior han llegado hasta el Aisne pero todas las tentativas alemanas para franquear el río—dicen los franceses—han sido infructuosas. Muy importante es lo que dicen los aliados de que la zona de Rethel ha sufrido un terrible bombardeo artillero, preludio de una nueva ofensiva por estos lugares

no afectados por el primer golpe alemán. Sin duda el Alto Mando germano, con estos golpes tan tremendos, está buscando el punto débil de la defensa francesa para, una vez hallado, lanzar sobre él la masa imponente de sus divisiones en reserva.

La línea está rota en varios sectores. El Somme ha sido cruzado también en más de un lugar y difícil será que, pese a las barreras antitanques de que hablan los franceses, puedan impedir que las columnas blindadas exploren debidamente las brechas abiertas.

Los objetivos alemanes, concretos, son conseguir una nueva línea que comenzaría en L'Havre sobre el Canal de la Mancha y seguiría el curso del Sena por Rouen hasta París.

De muy poco ha de servir a Weygand el refuerzo de un Cuerpo de Ejército belga—unos 45.000 hombres—rápidamente reclutado entre los refugiados en Francia por el general Ledoroux. Se precisan muchos más efectivos.

Efectivamente, de modo extraoficial, se admite que las fuerzas francesas se retirarán o se habrán retirado ya a estas horas en algunos sectores hacia su retaguardia. Tendrán que hacerlo así en buena táctica militar, —según los técnicos— si es que no quieren que el sistema de pequeñas bolsas que tan felizmente realiza el Ejército de Hitler, no vaya logrando la captura o destrucción de Divisiones completas.

Un frente que salta, en el que penetra el enemigo, o se logra restablecer en un contraataque inmediato u obliga al Mando defensor a realizar flexiones de retroceso.

Los franceses están poniendo toda la carne en el asador, como vulgarmente se dice, logran detener al invasor en días sucesivos, cuando sus fuerzas, desgastadas por estos terribles combates, sean cada vez menos?

Mientras Francia corre el riesgo de quedar aislada de su aliado británico. Reynaud ha realizado una nueva reorganización del Gobierno, en la que patentemente la cuestión italiana ha estado presente. Daladier ha salido definitivamente del Gabinete; y es de notar que la prensa italiana cree que el hecho se debe a la actitud antitaliana que se atribuye al citado ex presidente del Consejo.

¿Reynaud estaría dispuesto a hacer concesiones a Italia? Es posible. Mientras tanto el fascismo italiano continúa impenetrable. Únicamente se advierte que continúa tomando precauciones bélicas. Italia está desarrollando una gran ofensiva de «guerra de nervios». Y Francia comienza a perder el dominio de los suyos.

Obsérvese que Reynaud no ha hecho en su alocución la menor mención de su aliada Inglaterra.

### Johnson cree en la victoria alemana

WASHINGTON, 7.—El subsecretario de Guerra, Johnson, publica un artículo en el «Washington Post» en el que afirma que los alemanes tienen un 80 por 100 de probabilidades para ganar la guerra.

El «Dayli News», comentando los avances alemanes en el frente del Oeste, declara que los Estados Unidos deben permanecer alejados del conflicto actual, ya que no existen razones particulares para que entren en él.

Añade que los norteamericanos, deben conformarse con enviar material a los aliados.—EFE.

### Noticias de Italia

ROMA, 7.—El mariscal De Bono, inspector general de las fuerzas italianas de Ultramar, ha sido nombrado jefe supremo del grupo de ejércitos del Sur.

La prensa comenta favorablemente este nombramiento.

El «Giornale d'Italia» declara que «una vez más la Patria pide a De Bono el empleo de su capacidad militar y las virtudes de soldado del mariscal, de las que ha dado prueba en la primera fase de la conquista del Imperio.—EFE.

## ULTIMA HORA

### Presentación de credenciales de Sir Samuel Hoare al Caudillo español

#### Continúan con éxito las operaciones del Ejército alemán en Francia

(Servicio Informativo de la Agencia EFE)

#### Sir Samuel Hoare ante el Caudillo

MADRID.—A las doce horas de hoy ha presentado sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado el embajador de la Gran Bretaña, Sir Samuel Hoare. La ceremonia tuvo

lugar en el Palacio Nacional adonde llegó el Jefe del Estado a las once y media. A las doce en punto llegó el ministro de Inglaterra, Sir Samuel Hoare, acompañado del introductor de embajadores, barón de Torres. Una banda de música interpretó a su entrada en Palacio el himno nacional inglés.

A la ceremonia asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, del Ejército, del Aire, de Marina y de Hacienda; los generales Alonso Vega, Saliquet y Saenz de Buruaga; subsecretarios de Prensa y Trabajo; los consejeros nacionales señores Ridruejo y Primo de Rivera; Pilar Primo de Rivera y otras autoridades.

Terminada la ceremonia el embajador británico se retiró con el ceremonial que es de costumbre.

#### Los discursos

En el discurso pronunciado por Samuel Hoare, dice que aunque no ha vivido en España conoce bastante de su Historia y tradición, y aspiraciones, para comenzar el importante trabajo que ha de emprender.

Afirma que entre ambos países hay algo de común en cuanto a influencia en los mundos y actos de caballerosidad se refiere, y espera que las buenas relaciones entre Inglaterra y España serán cada vez más íntimas y amistosas. Termina expresando sus votos por la prosperidad y el progreso de una España fuerte y poderosa que goce en Europa la influencia que se la debe por su historia y posición.

El Caudillo contestó al embajador de Su Majestad Británica, expresando su satisfacción porque el nombramiento de embajador británico en España haya recaído en la persona de Sir Samuel Hoare que en horas tremendas para nuestra Patria tuvo merecimientos notables.

La caballerosidad a que el inglés aludió ha sido siempre la norma de las relaciones diplomáticas españolas que se han desarrollado sobre bases de justicia y caballerosidad.

Agradeció finalmente los votos expresados por el embajador británico y hace presente los suyos por la prosperidad y bienestar del pueblo inglés.

#### Comunicado francés

PARIS.—El comunicado oficial de guerra dice que los elementos alemanes han avanzado alcanzando en punta el sitio de Forges.

#### Comunicado alemán

BERLIN.—El parte oficial del Alto Mando del Ejército alemán señala que las operaciones de las fuerzas alemanas al Sur del Somme y del Canal de Oise-Aisne continúan con éxito.

La aviación alemana ha bombardeado concentraciones de retaguardia enemiga participando también en los combates de tierra.

Los prisioneros hechos en Dunquerque ascienden a ochenta y ocho mil.

Lo aviación alemana prosigue sus vuelos de reconocimiento en el Sur de Inglaterra, habiendo bombardeado algunos aeródromos británicos y el puerto de Dover. También ha prestado apoyo la aviación alemana a las tropas que luchan en Narvik.

Han sido hundidos en el mar dos buques cisternas.

Los ataques nocturnos de la aviación enemiga al territorio alemán continúan sin causar daños.

Las pérdidas aliadas en el aire se elevan a setenta y un aparatos, veintinueve de ellos derribados en combate, veinticinco por la D. C. A. y el resto destruidos en el suelo.

De los alemanes son cinco los que no han regresado a sus bases.

### Los daños de las tormentas

PALENCIA.—Se siguen recibiendo noticias de los graves daños producidos por la formidable tormenta que, el pasado miércoles por la tarde, descargó, sobre numerosos términos municipales de pueblos enclavados en las regiones central y sur de la provincia.

Las villas mayormente perjudicadas, son Piña de Campos, Herrera de Valdecañas, Amusco y Frómista.

Pasadas las primeras horas después de la tormenta, los labradores han recorrido sus campos y sembrados, pudiendo comprobar que los perjuicios ocasionados por el fuerte huracán, han sido quizás mayores que los producidos por el granizo, ya que éste cayó en algunos predios mezclados con agua, lo que aminoró los perniciosos efectos de la granizada.

En Herrera de Valdecañas los daños en cereales, legumbre y viñedos son de mucha consideración, pero la pérdida de sembrados no ha llegado a ser total, ya que, en algunos pagos, el granizo no fué tan grande y los daños fueron menores.

En Piña de Campos, el huracán derribó numerosas chimeneas y la tromba de agua ocasionó inundaciones parciales de varios edificios, que por esta causa han sufrido daños de consideración. Algunos corpulentos árboles, cayeron derribados sobre el Canal de Castilla, quedándolo interceptado, al igual que ocurrió con la carretera y con la línea férrea de Madrid a Santander y con la carretera de Piña a Tamara, esta por la enorme afluencia de aguas. El viñedo ha sido lo más perjudicado, pudiéndose asegurar que ha quedado por completo arrasado. Han perecido varios animales domésticos.

En Población de Campos descargó una tormenta sobre las tres y media de la tarde, siendo al principio el viento tan huracanado que en los primeros momentos fueron derribados con estrépito varios corpulentos árboles. Los daños en los edificios, por rotura de cristales y tejas son de gran consideración. En el campo murieron algunas ovejas y los sembrados han quedado por completo abatiados, siendo enormes las pérdidas experimentadas por los labradores, sobre todo en los cultivos de cereales y viñedos. La vejez quedó inundada por desbordamiento del río, siendo grandes los daños ocasionados por esta causa.

En Amayuelas de Arriba, el pedrisco ha causado enormes daños en todo el término municipal y una verdadera tromba de agua inundó el campo y algunas viviendas particulares, ocasionándose graves perjuicios. El pago de mayor rendimiento y mejor producción de este término municipal ha quedado materialmente arrasado y la cosecha de cereales y viñedo por completo destruida. El desaliento que estas calamidades producen en los labradores de la comarca, es desconsolador y mucho más cuando la cosecha ofrecía gran abundancia y solamente faltaban contados días para poder recoger los frutos de los sacrificios de todo un año.

En Astudillo estalló también una fuerte tormenta de agua mezclada con granizo, que causó grandes daños en los sembrados, especialmente en los términos de Valparaiso, Monte de Torre y Dabanajo. En este último por caer el pedrisco sin agua los daños fueron mayores.

### Ha sido hallado el cadáver del Obispo de Barcelona, doctor Irurita

BARCELONA.—Continúa en el depósito del cementerio de Moncada, en espera de su identificación definitiva, el cadáver que se supone correspondía al Obispo de Barcelona, doctor Irurita, asesinado por los rojos en noviembre de 1936.

Según parece, por la autopsia practicada, el asesinato se cometió por la espalda, pues hay en ésta señales de impactos de mauser. La parte posterior del cráneo está completamente destrozada. Estos restos han sido hallados con el cadáver del señor Torro, en cuya casa se refugió el doctor Irurita.

TRADICIONES AREVALENSES

Arévalo en ferias

Después de la gran semana organizada por el Círculo Cultural Mercantil, en la que cada día puede decirse fué superado por el siguiente, Arévalo ha entrado en los días de ferias.

Con verdadera impaciencia esperábamos el programa anunciador de los festejos organizados por el Círculo Cultural y nuestra impaciencia se vio colmada al leer el mencionado programa, verdadero alarde de buen gusto, más por el fin y los personajes intérpretes que por los mismos festejos. El primer día y después de un interesantísimo partido de fútbol entre la selección local y un equipo segoviano, en el que ganó el equipo de la localidad, se representó la preciosa comedia de Valverde y León titulada «Maria de la O» por el cuadro artístico del Círculo, amenizando los intermedios la orquesta Yira.

De sus intérpretes, cuantos elogios hagamos no son nada comparados con la realidad; la protagonista encarnada en la bellísima señorita Esperanza Martín, superó con exceso la interpretación de su cometido, acompañando a su belleza nos deleitó con la entonación de su voz y con la gracia sin par al representar una bella gitana; igualmente destacaron cuantas señoritas fueron intérpretes de la citada obra, que vieron premiados sus trabajos con los atronadores aplausos que les tributó el «respetable»; del elemento masculino nada que objetar, todos por igual merecen ser destacados por su actuación, pero no hemos de dejar de mencionar al genial Marcelino, que como cuantas veces ha actuado en las tablas, se llevó por completo las simpatías del público premiando toda su actuación con innumerables aplausos que le hicieron salir de nuevo a escena.

En los días siguientes los festejos, ajustándose al programa, deleitaron por completo a cuantos presenciamos la representación de los mismos, sobresaliendo entre los mismos la representación por el mencionado Cuadro Artístico de la comedia de los Quinteros «Pasiones», en la que de nuevo los intérpretes fueron premiados por la admiración y simpatía del enorme público que llenaba por completo la sala. Todos estos festejos fueron epilogados con el apoteósico baile de cuya esplendidez no cabe hacer elogios, fué amenizado por las orquestas Yira e Iberia que actuaron incansablemente haciendo un verdadero pugilato entre los bailarines y los músicos en el que ninguno de los dos quedó vencedor puesto que ambos eran incansables, durante el desarrollo de este festejo que recordaremos siempre como de los más extraños; fueron premiados caballeros y señoritas con valiosos regalos que en gran número habían sido enviados al Círculo por las casas comerciales, como obsequio a los concurrentes que asistieron a este inolvidable baile. Ya pasó la semana grande del círculo, pasólo amensísimo que nos llevó de la monotonía ordinaria a estos días de ferias que con todo en-

RELACION

de aprobados en examen para ingreso en el cuerpo de la Guardia Civil

(Continuación)

Luciano Calle González, Francisco Hernández Jiménez, Faustino Hernández González, Justo Pérez Pérez, Eleuterio Blázquez Prieto, Wenceslao San Segundo Sanchidrián, Carmelo López del Pozo, Benito San Segundo Jiménez, Tomás García Hernández, Domiciano Jiménez Gómez, Victoriano Jiménez Jiménez, Abundio Jiménez García, Telesforo Méndez Gómez, Pedro Martín Jiménez, Marciano García Hernández, Gerardo Crespo Tejero, Mariano García Hernández, Pío González Rodríguez, Julián Martín Jiménez, Miguel Sande Burguillo, Celedonio Martín García, Fabián Tejero García, Rogelio de Juan Velayos, Mariano Cuenca Martín, David Gutiérrez González.

(Continuación)

COMPRAMOS maquinaria toda clase, motores, herramientas, industrias y talleres parados. Apartado 303, Bilbao.

SE VENDE prensa de empaquetar hierba. Para tratar con su dueño, Pedro Gutiérrez, Sanchidrián.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma. Especialidad en phillips. CASA GUERRAS. Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA. JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA. Av. José Antonio, 56.—MADRID

SE VENDE Ford 17 HP., 4 puertas, servicio público. Razón, Carretera Nueva, 8.

trianismo estamos celebrando, ya que como remate del grandioso baile, infinidad de personal se preparó para hacer el tradicional encierro de los cornúpetos que habían de correrse el pasado domingo y que sin duda alguna por haberse aprendido la música de los «Piconeros» no fué posible encerrarlos, pues cada vez que se intentó encallejarles parecían mofarse de los jinetes cantándoles el estribillo:

«Aunque me digas que sí, aunque me digas que no...»

Y tan pesados se pusieron que no hubo más remedio que desistir de encerrarlos, dejándolos de nuevo en libertad en la dehesa, teniendo que suspenderse la anunciada corrida por falta de «sobreros». Como es natural la sorpresa de cuantos forasteros venían a divertirse, no tuvo límites pues en el transcurso de los años es la primera vez que ha habido que suspender la corrida por no haber podido encerrar a los novillos, esperemos pues a mañana que se habrá de celebrar la segunda corrida para ver si los cornúpetos se dignan hacernos una visita y de esta forma saborear la alegría sin par que sentimos al oír gritar a las «chillonas» que vienen, que vienen».

José Luis San José Martí.

Impresiones de Lomoviejo

La piedad de este pueblo se manifiesta en brillantes actos

En el mes de mayo, el más hermoso del año, mes consagrado a la Madre Inmaculada, la hemos ofrendado todos los días, cargadas de perfumes, brillantes de hermosura, las flores de nuestro amor, en deliciosas guirnaldas de delicados obsequios. Días felices y de subido aroma espiritual, en cada uno de los cuales un grupito de sus amadas hijas la pedía muy especialmente, al ofrecerle la Santa Misa, Sagrada Comunión y demás actos del día, por la paz de las naciones, por la modestia cristiana y otras intenciones.

Si todos los días han sido llenos de encantos celestiales, el 25 fué el que rebasó los límites, superando a todos; porque se englobaron en dicho día varias fiestas de subido fervor religioso, de candor y de inocencia.

De madrugada tuvimos Rosario de la Aurora, acto piadoso nuevo en esta parroquia y por lo mismo de éxito grande. ¡Qué placer sentir al ver la concurrencia a él tan numerosa como recogida! Agrupábanse en ordenadas filas niños y niñas, jóvenes de ambos sexos, caballeros y señoras. ¡Qué encantador es para el alma ver a varios centenares de amantes de María Inmaculada obsequiando a la devoción más cara para Ella, con el rezo devoto del Santo Rosario por las calles del pueblo!

¡Qué bello y armonioso cantar el que ofrendamos a nuestra Madre en esa mañana primaveral invocándola como Reina de la Paz; como mediadora de todas las gracias como Intercesora entre Dios y los hombres! Con qué fe imploramos su protección por las intenciones que todo el mes hemos tenido presentes! Al llegar a nuestro hermoso templo parroquial entonamos la salve popular, y una vez terminada recibimos la sagrada comunión, primeramente las Hijas de María, después bastantes fieles, hasta el número de ciento veinte. Horas más tarde tuvimos misa solemne con sermón en el que nuestro director nos expuso cómo la Virgen María es el ser más perfecto de todos los creados, a quien debíamos rendir vasallaje; dedicando primeramente un ratito a definir las fiestas que se estaban celebrando y por lo que se hallaba emocionado, ya que la de madrugada había resultado magnífica y la de nuestra Asociación y primera comunión eran de suyo muy solemnes y emotivas. También habló a las peregrinas que aquel día partíamos para Zaragoza recomendándonos cumpliéramos las órdenes dadas y además pidiéramos por nuestra parroquia y demás necesidades. Momentos después, cuando se acercaron los primeros niños al altar a recibir en sus caudrosas almitas a Cristo Jesús por primera vez, les dedicó nuevamente una sentida plática.

Día verdaderamente de emoción y meditación íntima, no solo para los pequeños sino más bien para los demás. Y al ver como en dicho día se cuidan tanto las madres españolas de hacerlos tan lindos, nos preguntamos ¿por qué olvidar después las órdenes de la Iglesia? ¿Por qué no se viste siempre con igual modestia y honestidad?

Acto seguido salió solemnemente en procesión el Santísimo Sacramento, recorriendo el itinerario que correspondía y descansando en el sencillito y encantador altar, adornado por la Juventud Femenina de Acción Católica y en otros piadosamente levantados en el trayecto, quedando expuesto, velándole grupos de las distintas Asociaciones.

Por la tarde, después de la bendi-

Sección religiosa

JUNIO

9

DOMINGO

La misa y oficio divino son del domingo IV de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

San Antonio de Padua

San Antonio.—Continúa la novena; predica el R. P. Victoriano Rodríguez, franciscano.

Después de la novena, Consagración de los niños a San Antonio.

Semana Devota

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión General con acompañamiento de órganos.

Por la tarde, a las siete, Exposición, rosario, plática por el P. Tarcisio de la Virgen del Carmen y Reserva.

Mes de Junio

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, ejercicio del mes del Sagrado Corazón.

San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio del mes del Sagrado Corazón.

Cuarenta Horas

Se celebran en Mosén Rubi (Domingos) con exposición de S. D. M. a las ocho de la mañana; reserva por la tarde a las seis.

JUNIO

10

LUNES

Santos Margarita, reina de Escocia; M. a urino, Tinieo y M. ximo; C. r. s. p. u. o, Restituto, mrs., y el Beato Juan Dominici, O. P. La misa y oficio divino son de Santa Margarita, con rito semidoble y color blanco.

San Antonio de Padua

San Antonio.—Continúa la novena; predica el R. P. Antonio Flores.

Mes de Junio

Continúa en la Catedral y en San Juan.

Cuarenta Horas

Se celebran en las Reparadoras, con Exposición a las siete y media de la mañana y reserva a las seis y media de la tarde.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.

Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco. San Segundo, 28.

ción y reserva, hicieron los niños la renovación de las promesas del bautismo, y en bonitos diálogos y versos ofrecieron a la Virgen su primera comunión con las flores que la ofendieron, terminando estos variados cultos con la magna procesión de la Inmaculada a la que todos aclamaron sin cesar.

Cuando oí el veintinueve en el grandioso templo del Pilar a nuestro querido señor Obispo las exhortaciones finales, me acordaba de este día celebrado en Lomoviejo, pues la paz no podemos disfrutarla sin nuestro aportamiento a ella; muy bien rezar, pedir por los bienes que tanto necesitamos; pero mejor cooperar cumpliendo cada cual con nuestros deberes de católicos prácticos. Que sea un hecho la santificación del día del Señor y en nuestro porte y vestido sea la modestia la que sobresalga entre todo. Reformemos nuestras costumbres en general como nos encarecía; y para ello nuestro director organizó todos los actos de este hermoso mes, obediente a su Pastor, para que en nuestra España y en el mundo entero con la protección de la Santísima Virgen, sea un hecho el reinado del Sagrado Corazón.

Una Hija de María.

Ecos de Sociedad

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, al que se le pondrán los nombres de Ramón-Perfecto, la esposa del bizarro Guardia Civil con destino en las oficinas de la Comandancia de esta capital, don Antonio Rodríguez, (nacida Eusebia López). Enhorabuena.

Enferma

Se encuentra enferma de gravedad la señora viuda de Cornejo. Deseamos su alivio.

Aniversario

Se cumple aniversario del fallecimiento de doña Higinia Hernández García.

Renovamos nuestro sentimiento a los familiares de esta finada señora (q. e. p. d.).

Nombramientos

Por el Ilmo. Sr. Director General de Prisiones, Presidente del Patronato Central para la redención de las penas por el trabajo, han sido nombrados presidente y vocales respectivamente de la Junta Local propios de esta ciudad, don Vicente Martín Hernández, concejal y director del Secretariado local del Ayuntamiento; don Teodoro García Robledo, canónigo de la S. A. I. Catedral y doña Rafaela Aboín Martín.

Les deseamos gran éxito en la importante misión que han de llevar a cabo.

Funeral

El lunes, día 10, se celebrará un funeral a las nueve de la mañana en la iglesia parroquial de San Juan Bautista por el eterno descanso de don Sinfórico Sánchez Martín (que en paz descanse).

Renovamos nuestro pésame a su viuda doña Eugenia Camaño.

Servicio Nacional del Trigo

Próximo a finalizar el Ejercicio Económico de los años 1939-40, todos los agricultores que tengan derecho a cobrar la prima de 5,50 pesetas de sobreprecio del trigo entregado en nuestros Almacenes antes del 1.º de noviembre, deben presentarse en esta Jefatura, caso de no haberlo hecho ya, previniéndoles que de no hacerlo dentro de este mes no podrán reclamar el cobro en lo sucesivo.

Por el Jefe provincial, J. Enciso.

Kaleidoscopio mundial

Viudo antes de tiempo

Una empresa funeraria de Varsovia cometió una sensible equivocación. Al regresar por la noche de un viaje, un comerciante de dicha ciudad halló en su casa la noticia de que su mujer había fallecido hacía dos días en el hospital a consecuencia de un parto. Además se le notificaba que el entierro tendría lugar al día siguiente. A toda prisa el comerciante cumplió las formalidades necesarias del caso, previno a sus numerosos parientes y amigos, encargó una fosa en el cementerio y dispuso el entierro. Al día siguiente se presentó el carro fúnebre a la hora convenida delante del hospital, donde se había congregado una numerosa comitiva para asistir a la conducción. Cuando apareció el comerciante, se le acercó de pronto un empleado de la funeraria para informarle que la difunta era otra parienta de la misma sala en que estaba su mujer, y que ésta se hallaba en perfecta salud. El afortunado marido pudo luego convencerse de la verdad de tan fausta noticia y el cortejo fúnebre se disolvió con el contento de todos.

A los ciento ocho años de edad

En Faenza (Italia) Fortunata Righizzi celebró su 108 aniversario en la plenitud de sus fuerzas físicas y mentales. La afortunada Fortunata pasea todos los días en compañía de su hija, mocita de ochenta años que se pasa la vida haciendo juegos de manos. Hará cosa de un año, Fortunata fue atropellada por un automóvil, que además de fracturarse la pierna derecha le causó una grave herida en la cabeza donde recibió 113 puntos de sutura, siendo hospitalizada durante un mes. El marido de Fortunata murió siendo capitán de los garibaldinos en la toma de Roma en 1870. Del matrimonio nacieron catorce hijos, cuatro de ellos en los campos de batalla en la Gran Guerra. Solo sobrevive la única hija que ahora vive con su anciana madre. Fortunata asegura que para llegar a viejo basta beberse todos los días un litro de vino y comer muchos «spaghetis».

De cuando había elecciones

Una mujer de alguna edad, dice resignada a otra vecina de «cola», en una mañana de elecciones:

—Las cosas que tiene este mundo!.. Mis chicos en casa, y yo en el colegio.

Tranquilícese

El médico: Tranquilícese, amigo mío, ya curará usted. Se lo aseguro, porque yo he tenido la misma enfermedad que usted y me he curado.

El enfermo: Sí, doctor, pero usted no ha tenido el mismo médico.

Registro civil

Día 8 de junio.

Matrimonios: Santos Sánchez Martín con Aurora Sánchez Alonso, en San Juan; Rogelio Moñivas Lumbres con Simona Bermejo Almaraz, en San Antonio; José Luis González Fernández con Rutina Gargantilla Muñoz, en Sonsoles; Teófilo Moñivas Velázquez con Trinidad Dueñas Borreguero, en San Vicente; Ángel Maximiano Garcinuño Fuentes con Julia Hernández Sánchez, en San Juan; Antonio Núñez Acuña con María Iglesias Jiménez, en San Vicente; Eufemio López Rueda con Sofía Martín Robledo, en San Juan.

Tip, y Encd. de Senén Martín.—Avila

HERNIADOS

Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica, construidos exclusivamente para cada caso, son la única esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo método alemán IOHA, ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de fijez absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania, unos, y otros construidos en nuestros talleres, aparatos correctores, caersés, fajas para estómago y vientre caído. Para encargos y detalles visite usted a nuestro delegado especialista en

AVILA: Sábado 8 junio HOTEL ROMA.  
AREVALO: Domingo 9 junio HOTEL COMERCIO.

Industria Ortopédica HISPANO-ALEMANA

Director-constructor alemán de Munich, Don Juan Hoereder, calle Pignatelli, 3. Teléfono 37-95. Apartado 157.—ZARAGOZA

Don Robustiano Pérez Arroyo

Párroco de San Pedro Apóstol

Que falleció el día 16 de marzo de 1940

R. L. P.

El funeral que se celebre el lunes, 10, a las diez de la mañana en la parroquia de San Pedro, y el novenario de misas en la misma parroquia, que empezará el día 12 a las ocho de la mañana, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus alumnos le dedican estos piadosos sufragios.

Avila 8 de Junio de 1940.

HERNIADOS

Venza definitivamente su hernia con el único tratamiento científico que ha acreditado sus éxitos

Método del Dr. Muñoz

Patentado Registrado

Rambla del Centro, 11.—Teléfono 24421.—Barcelona

Un Delegado-Especialista visitará GRATIS de 9 a 1 en:

AVILA, martes, 11 de junio, HOTEL CONTINENTAL.

PIEDRAHITA, miércoles, 12 de junio, GRAN HOTEL.

BARCO DE AVILA, jueves 13 de junio, FONDA FABIAN.